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NADTITULEK: KRIMINALITA

Kdy se objeví Viktor Kožený před českým soudem? Možnosti jsou s nadsázkou dvě: potrvá to roky,
nebo k vydání nikdy nedojde.

Zatímco soud na Bahamách včera začal už druhé kolo rozhodování, jestli finančníka pošle ke stíhání
do Spojených států, vyhlídky Česka příliš nadějné nejsou.

Bahamské úřady totiž na české žádosti o vydání kvůli vytunelování harvardských fondů vůbec
nereagují. A pokud vyhoví alespoň Američanům, kteří Koženého viní z rozsáhlého uplácení, čeká zase
českou stranu další, nejspíš několikaleté dohadování s USA.

Přitom proces s Koženým by v Česku mohl začít třeba zítra: policie vyšetřování jeho
šestnáctimiliardové kauzy ukončila a obsáhlý spis leží u soudu.

S Bahamami nic nepohne

Potíž je v tom, že ani české ministerstvo spravedlnosti neví, jak se bahamská justice postavila k
žádosti o Koženého vydání. Ta přitom na ostrovy doputovala mnohem dřív než žádost od Američanů -
ti Koženého chtějí soudit kvůli údajné korupci při privatizaci ropných podniků v Ázerbájdžánu.

A přestože už od února mají bahamští prokurátoři k dispozici i celý trestní spis, stále se nic neděje.



Česko sice posílá na Bahamy i oficiální diplomatické dopisy, ovšem marně. "Poslední taková nóta
odešla v květnu. Žádná odpověď ale nepřišla," říká mluvčí ministerstva spravedlnosti Zuzana
Kuncová. A stát musí být navíc podle expertů velmi opatrný v tom, jak moc bude na Bahamy tlačit.
Koženého právníci by toho totiž mohli hbitě využít a soudu tvrdit, že česká justice není nezávislá a že
se miliardáře snaží "ulovit" politici. "Stát téměř nemá možnost něco urychlit. Kdyby třeba vyslal na
Bahamy své lidi, aby zjistili, co se žádostí je, mohlo by se to obrátit proti němu," potvrzuje Pavel
Zeman, odborník z mezinárodní organizace Eurojust.

Promlčení zatím nehrozí

Bahamský Vrchní soud bude kvůli Koženému zasedat celý týden - musí rozhodnout, jestli platí první
verdikt nižšího senátu z minulého podzimu. Ten s vydáním do Spojených států souhlasil, Kožený se
ale odvolal.

Ale ani verdikt Vrchního soudu nebude konečný. Finančník má možnost se bránit ještě u odvolacího
soudu a potom u nejvyšší instance v Londýně. Odhaduje se proto, že rozhodování může trvat další
roky. "Bahamy patří do anglosaského právního systému a v něm je vydávání obvykle velmi
zdlouhavé," připouští Zeman.

A kdyby přece jen Američané uspěli, vše by začalo od začátku. "Museli bychom znovu požádat o
vydání, tentokrát Spojené státy. A to by bylo zřejmě opět nadlouho," vysvětluje mluvčí Kuncová. I
proto čeští žalobci nechtějí tipovat, kdy by mohl soud v Česku začít. "Nepřijde mi vhodné, abych to
odhadoval na procenta," říká státní zástupce Jaromír Jindřich. Kožený je v USA obžalován spolu s
dalšími dvěma Američany. V jejich případě však federální soudkyně před týdnem rozhodla, že většina
činů je již promlčená. A Kožený tento výrok vztahuje i na sebe. V Česku ale nic takového nehrozí:
Kožený je oficiálně uprchlíkem, a proto mu podle zákona promlčecí lhůta neběží.

Kdo chce Koženého
Česko kvůli harvardu
Kožený a jeho kolega Boris Vostrý podle obžaloby převáděli v letech 1995 až 1997 majetek z
Harvardských investičních fondů a Sklo Unionu Teplice. Poškodili tím holding, který pak zkrachoval.
Znalci spočítali škodu na 16 miliard korun.
Američané kvůli korupci
Spojené státy usilují o Koženého poté, co zkrachovaly jeho plány v Ázerbájdžánu. Americká justice ho
viní, že peníze od investorů používal na úplatky pro ázerbajdžánské politiky, aby získal tamní
naftařské podniky. Kožený se brání, že zákony USA, zakazující korupci v zahraničí, se na něj jako na
cizince nevztahují.
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